

АВТОБИОГРАФИЯ

I. Лична информация

Име - Искра Тодорова Александрова

Пол - женски

Дата и място на раждане -

Гражданство - българско

II. Образование и квалификации

Средно образование - Езикова гимназия с преподаване на френски език

Висше образование-юридически факултет на Софийски университет „Св.Климент Охридски”, специалност - право

Магистър по международни отношения - право на Европейския съюз

Сертификат, издаден след проверка на знанията от Международния институт по правата на човека, Страсбург

Сертификат за проведен стаж в Секретариата на Комитета на министрите в Съвета на Европа

III. Трудов стаж

Стаж в съдебната система

Софийски градски съд - стажант съдия - 28.01-28.07.92г.

Софийски градски съд - младши съдия - 27.09.93г.-01.07.94г.

Софийски районен съд - районен съдия- 01.07.94г.-10.02.2003г.

Софийски градски съд - съдия - 10.02.2003г.-15.02.2007г.

Административен съд София-град - съдия - 15.02.2007г. -
28.03.2007г.

Върховен административен съд - съдия - 28.03.2007г. и към
настоящия момент

Трудов стаж извън съдебната система

Столична община, район "Витоша" - главен специалист
„Държавни имоти” - 28.07.1992г.- 25.02.1993г.

Столична община, район "Лозенец" - юрисконсулт-01.04.93г.-
01.07.93г.; главен юрисконсулт-01.07.1993г.-27.09.1993г.

IV. Други дейности

Обучител в Националния институт на правосъдието в рамките на програмата за продължаващо обучение на магистрати по теми, свързани със защитата правата на човека и основните свободи, гарантирани от Европейската конвенция за правата на човека и основните свободи, както и теми, свързани с приложението на правото на Европейския съюз.

Участия в многобройни семинари в това число и международни в областта на правата на човека, правото на Европейския съюз и приложението му. Участие в семинари за обучение на обучители вкл. и в училището за магистрати в гр.Бордо и Париж, Франция

V. Чужди езици

Френски език

Руски език - чета и разбирам много добре, но пиша и говоря слабо

МОТИВАЦИОННО ПИСМО

от

Искра Тодорова Александрова

Дами, Господа,

Решението ми да участвам в конкурса за поста генерален адвокат в Съда на Европейския съюз е резултат от задълбочен и не безкритичен самоанализ на капацитета ми и натрупаните от мен професионални познания и опит.

Съдия съм повече от 20 години. През всичките тези години, работата ми е изисквала точна и обективна преценка на фактите и обстоятелствата по отделните казуси, по които съм постановявала и постановявам съдебни решения, респективно формиране на обосновани изводи. Считам, че натрупаният опит в установяването и анализа на фактите по съдебните казуси би бил полезен при осъществяване на функциите на генералния адвокат вкл. и при осъществяване на усилията му да помогне на Съда за изясняване на делата от фактическа и правна страна.

Работата ми като съдия неизбежно е свързана с познаването и стриктното прилагане на съдопроизводствените правила. Това знание и опита в прилагането ще допринесе според мен, при изпълнението на функциите на генералния адвокат, вкл. при формулирането на становища по процедурни действия, предприети от страните по делото или от Съда.

Считам, че притежавам знанието и уменията за структуриране и писане на съдебни актове по начин, че да са ясни и разбираеми за страните по съдебните спорове, което преценявам като добър опит, който също би бил полезен, според мен, при осъществяване функциите на генерален адвокат, вкл. и при съставянето на заключенията му, давани по делата, в които участва.

Работата ми като съдия изисква, както познаване на националното законодателство и на влезлите в сила международни договори, по които страна е държавата ни, така и правилно тълкуване, и приложение на различни норми от действащата нормативна уредба. Във връзка с придобитата от мен образователно-квалификационна степен - магистър по специалност „Право на Европейския съюз“ считам, че имам познания и в посочената област. От друга страна, работата ми изисква да познавам различни нормативни актове от вторичното право на Европейския съюз, както и прилагането му. Следя съдебна практиката на Съда и се съобразявам с нея при разрешаването на казуси, при които приложимо е и правото на Европейския съюз.

Съзнавам, че придобитите от мен познания в областта на правото на Европейския съюз и опита в приложението му са недостатъчни и подлежат на непрекъснато надграждане, но все пак считам, че са добра първоначална основа за изпълнението на функциите във връзка с работата на генерален адвокат.

Владея френски език на ниво, което ми позволява свободното общуване (говоримо и писмено) на този език вкл. и на правни теми. Почти ежеседмично чета съдебна практика на френски език, най-вече на Съда по правата на човека, тъй като след 2007г. решенията на СЕС съществуват в превод и на български език. Когато в непосредствената ми работа се налага съобразяване на разпоредба от правото на Европейския съюз, винаги се запознавам и с версията ѝ на френски език. Също така доста често ми се налага да чета на френски език решения на Съда (решенията на Съда, постановени преди 2007г., които ги няма в превод на български език). Тоест, поддържам нивото си на владеене на френски език, макар и в по-голямата част пасивното му ползване.

Горепосочените обстоятелства от моята професионална биография ми дават увереността да участвам в обявения конкурс за избор на кандидат на Република България за генерален адвокат в Съда на Европейския съюз, надявайки се да съумея да отговоря на изискванията за висок професионализъм и изключителна теоретична подготовка, каквито несъмнено се изискват за този пост.

19 юни 2015 година

С уважение:....

Гр.София

/Искра Александрова/